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Θέμα : Απόψεις επί της υπ’ αριθ. 5677/5.4.2021 Ερώτησης της Βουλής των Ελλήνων

Σχετ. : Η με α.π. 7206/11.6.2020 (α.π. ΔΙΠΑ/32685/2259/6.4.2021) Ερώτηση της 
Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΚΙΝ.ΑΛ.

Σχετικά με τα ερωτήματα που περιλαμβάνονται στην ανωτέρω σχετική και αφορούν στον 
αντιπλημμυρικό σχεδιασμό (με τα αντίστοιχα τεχνικά έργα) στο Δήμο Χερσονήσου Κρήτης 
και στον προγραμματισμό υλοποίησης του (χρηματοδότηση, χρονοδιάγγραμμα), δεν 
άπτονται των αρμοδιοτήτων της Υπηρεσίας μας.

Όσον αφορά στο σχεδιασμό των υδραυλικών έργων του ΒΟΑΚ (τμήμα Νέαπολη – 
Χερσόνησος), στο φάκελο της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων που υποβλήθηκε, 
έχει δημοσιοποιηθεί (προς ενημέρωση του ενδιαφερόμενου κοινού), είναι ανοικτός στην 
πρόσβαση (μέσω Ηλεκτρονικού Περιβαλλοντικού Μητρώου) και βρίσκεται σε διαβούλεση, 
εκτός των άλλων εξετάζεται και η η απρόσκοπτη ροή των επιφανειακών υδατικών 
συστημάτων της περιοχής που εμπλέκονται με το έργο (π.χ. ποτάμια, ρέματα, μισγάγγειες), 
καθώς και η αποχέτευση των ομβρίων του ίδιου του έργου. Στο πλαίσιο αυτό, έχει γίνει 
καταγραφή και έχουν εντοπιστεί οι θέσεις στις οποίες καθορίζονται τα απαιτούμενα 
επιμέρους τεχνικά (π.χ. οχετοί, γέφυρες, τάφροι απορροής κ.α.), που διασφαλίζουν την 
προστασία των έργων, τη διατήρηση της υδραυλικής ισορροπίας της περιοχής και 
συμβάλουν στην αντιπλημμυρική προστασία/θωράκιση.

Όσον αφορά στο θέμα του αντιπλημμυρικού σχεδιασμού περιοχών (προστασία πρόληψη, 
περιορισμό, αντιμετώπιση των πλημμυρών), επισημαίνεται ότι από πλευράς του 
Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, η Διεύθυνση Προστασίας και Διαχείρισης 
Υδάτινου Περιβάλλοντος/Τμήμα Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας, αποτελεί την αρμόδια 
αρχή για τη διαμόρφωση, παρακολούθηση, αξιολόγηση και έλεγχο της πολιτικής για τη 
διαχείριση των κινδύνων πλημμύρας και την εφαρμογή της σχετικής νομοθεσίας. 
Συγκεκριμένα, σε εφαρμογή των απαιτήσεων της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ, η εν λόγω Υπηρεσία 
έχει προβεί στην έκδοση της με αριθ. ΥΠΕΝ/ΓρΕΓΥ/41397/355/29.6.2018 (Β΄2687) 
Απόφασης της Εθνικής Επιτροπής Υδάτων με θέμα: «Έγκριση του Σχεδίου Διαχείρισης 
Κινδύνων Πλημμύρας Λεκανών Απορροής ποταμών του Υδατικού Διαμερίσματος Κρήτης 
(EL13) και της αντίστοιχης Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων», βάσει της 
οποίας προβλέπονται μέτρα για τον μετριασμό του κινδύνου των πλημμυρών από τους 
αρμόδιους φορείς σε όλα τα επίπεδα διοίκησης (Υπουργεία / Κεντρικοί Φορείς / 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση / ΟΤΑ Α&Β).

mailto:sec.dipa@prv.ypeka.gr


2

Τέλος σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο άρθρο 186 (Παραγ ΣΤ. περιπτ. 3) του 
Ν.3852/2010 (Α΄87) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης − Πρόγραμμα Καλλικράτης», ο σχεδιασμός, η μελέτη, η κατασκευή και 
συντήρηση αντιπλημμυρικών έργων, εμπίπτει στις αρμοδιότητες των Περιφερειών.

Είμαστε στη διάθεση σας για οιαδήποτε διευκρίνιση.

                                 Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ της ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ
             ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΝΙΚΑ
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